



特別報導2

醫緣永續 護鄉親

大林慈院21周年院慶

文／張菊芬、黃小娟、江珮如

匯集全球大愛大德興建而成的大林慈濟醫院，在一片甘蔗園中平地拔起、巍峨聳立已經滿二十一年！醫院同仁滿心歡喜迎接這個日子的到來，因應防疫需求，院慶感恩會改以線上方式舉行，八月十一日院方透過會議室現場與各科室單位同步連線慶生，期勉同仁及大林慈院永續守護鄉親。

院慶活動由醫祕林庭光主持，院長賴寧生致詞表示，今年經歷本土疫情的考驗，大林守住了社區、醫院，同時也守住了同仁與家庭。感恩證嚴上人及所有慈濟人成就這一切。大林慈院不只是

重度級急救責任醫院，同時也是社區醫院，在結合政府政策推動的長照、職業醫學，都是走在最前端，「今天要用感恩的心情慶祝二十一周年，醫院也特別製作十年、十五年、二十年、三十年的徽章致贈資深同仁，此次共有三百多位同仁領取，代表百分之四十三點六的夥伴在此最少已付出十年青春歲月，這裡不只是一間醫院，而是一個家。」

在院服務二十一年的林庭光醫祕也說：「這裡是一座寶山，而且是一間很有意思的醫院，每位進入寶山的同仁，可別空手而歸。」

珍惜因緣 貢獻專業

嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任代表服務滿二十年的資深同仁分享感言，感恩慈濟對同仁長期的照顧。他說，在一個單位能待二十年一定有其特殊的因緣，其中一定有醫院對同仁在照顧上比較不一樣的地方，讓同仁心領神會，才能留得比較久的時間。蔡主任希望未來，大家都能用自己所見、所學，貢獻在醫院及慈濟世界。

跨科室合作 齊力跨過疫情

代表三十年資深同仁發表感言的護理部副主任鄭麗娟，娓娓道來當年因慈濟護專提供公費生就學方案，讓她有機會進入慈濟護專安心就讀，之後到花蓮慈濟醫院服務，感恩賴院長及陳佳蓉主任讓她得以輾轉來到大林慈院，才能成就今天的三十年資深員工。

麗娟表示，感恩支持一線工作的各科室同仁。在今年本土疫情爆發時，護理部教學團隊、教學部，立即籌設護理實習生 TNCC 史的登錄平臺，還有病人照護史的管理系統，並平行推展到教學部的各職類實習生。同時，也在賴副院長、陳信均主任、佳蓉主任的指導之下，與主祕所領導的工務團隊，總務團隊等，一起參與內科加護病房 COVID-19 專責病房的籌設。加上王俊隆主任以及感控小組，在疫情期間對一線護理人員的關懷，指導如何做好防護及照顧病人，內科加護病房黃蘭貴護理



大林慈院二十一周年院慶，在遵守防疫規範下，八月十一日院方透過會議室現場與各科室單位同步連線慶生。攝影／于劍興



嘉義慈濟診所負責人蔡任弼主任服務滿二十年，珍惜因緣並感恩醫院的照顧。攝影／于劍興



護理部鄭麗娟副主任（左）是服務三十年資深同仁之一，賴寧生院長授予徽章及祝福禮表揚。攝影／于劍興

長帶領一線加護同仁，勇於承擔專責照護工作。還有游詩純督導帶領的專師團隊，疫情期間加入採檢及照護的工作，

而志工組及人文室守護著大家，照顧溫暖醫護同仁的胃。

她也在護理部成立品書會，希望藉由上人的法，能夠運用在臨床工作當中，力行茹素、推素，並且在日常生活中能開啟防疫新生活，期許自己能做好教學、傳承的工作，讓照護品質往前邁進。

浸潤醫療人文 不斷成長茁壯

臨床病理科技術主任李奇聰代表服務滿二十五年的資深同仁分享，一九九六他到花蓮慈院面試，還記得當時的主管林主任告訴他：「這是一個緣分。」三年之後，老家臺中有個機會讓他考慮返鄉工作，一位資深的學姐勸他，「不要走啦！慈濟比較『人性』，比其他的醫院好。」因而留任至今，也深深感受到慈濟醫院所重視的醫療人文。

奇聰主任感謝院長、副院長、醫祕、主祕等院長室主管，還有各單位主管及合作共事過的同事們，給予的指導、善解跟包容，讓他能夠很安心的在工作崗位上善盡本分。他向年輕的後進們呼



臨床病理科技術主任李奇聰為服務二十五年的資深同仁，感恩慈濟醫療人文帶來的滋養與成長。攝影／于劍興

籲，「慈濟醫院真的比較好，希望大家要好好珍惜這個緣分。最後要感恩上人，建立這麼棒的慈濟人文，讓我們不只在專業上能夠持續成長，在心靈上也能夠有所提升。」

為在地鄉親健康把關

社區醫療部陳鈞博行政主任為受表揚的服務十五年資深同仁之一，提及在醫院工作已經十七年又兩個月，真的是覺得時間過得非常非常快。記得來報到的第十天，就遇到敏督利颱風，跟著慈濟志工還有醫療團隊出去救災。一直到最近新冠肺炎疫情，大家都是一起接下各種變化球，快速整備動員。「謝謝這段期間以來，全院各單位的同仁，都非常支持我們社區醫療的活動，跟著我們一起上山下海做服務。」希望未來與大家一同繼續落實在地照顧。

賴院長最後勉勵大家，跟緊上人的腳步，秉持一念心，在醫療品質和服務面向上持續耕耘、精進，永續守護雲嘉南鄉親。



代表服務十五年同仁分享感言的社區醫療部陳鈞博行政主任，感恩全院同仁一路來支持社區醫療、上山下海做服務。攝影／于劍興



力抗疫情不鬆懈，大林慈院啟業二十一周年院慶，感恩雲嘉南及高屏區慈濟志工團隊與在地愛心企業的祝福和護持。攝影／黃小娟

各界祝福愛無限

八月十三日是大林慈院啟業二十一周年院慶，也是嘉義慈濟診所啟業一周年的日子，高雄榮董團隊日送來結緣打氣的祝福禮二千一百二十份，而臺南大成鋼鐵的謝榮坤董事長除了八月份每週二、四送來的一千兩百個蔬食便當外，又額外結緣二千六百個蘋果，再加上醫院與三院同仁結緣的雪蓮粽、翠果子及護生齋戒愛地球的心燈，要與同仁一起分享大林慈院二十一週年慶暨嘉義慈濟診所周年慶的生日喜悅。

禮物袋中還附有暖心卡片，「敬愛的醫護團隊，感恩您們守護生命，守護健康守護愛，有您們真好！送上一份愛的禮物，有精舍師父用心製作的五穀粉、豆漿粉、與土地最親近的淨斯淨皂，以及慈濟三義茶園帶有淡淡蜜香味的淨斯小葉紅茶，希望大家感受到溫暖的祝福。我們一起加油！」高雄區的志工師

兄弟們前兩天就動員打包，協助運送禮物的吳永宗師兄說，醫護人員不畏疫情為大家服務，適逢大林慈院做生日，藉此向堅守在抗疫前線的醫護道感恩！

下午兩點左右，院長室賴俊良副院長、劉鎮榮主任祕書都來到人文室，協助發送禮物，向同仁傳遞院慶的喜悅。核子醫學科股長許幼青收到滿滿的禮物，滿懷感恩，「疫情下大家很忙碌，很感恩很多師兄姊持續幫忙大家，不時帶來物資和關懷，就是希望我們能平平安安地照顧好所有病人。」

賴俊良副院長：「疫情的關係讓醫院更為忙碌，今年院慶也沒有舉辦實體慶典，但是依然感到溫暖窩心，真的很感恩雲嘉南和高屏區師兄姊帶來的禮物和祝福，以及對大林慈院的護持。」

二十一年前，立在田中央的大林慈院啟業，感恩每一位愛護醫院、守護病人與眾生的每一個您，在這個愛的日子裡，在眾人的祝福中，日日一起攜手前行！🌱